
B ü r g e r i n f o r m a t i o n

zur 3. Sitzung des Stadtrates am Mittwoch, dem 02.10.2024, 17:00 Uhr, im Ratssaal,
Eingang Schillerstraße
_________________________________________________________________________

Sehr geehrte Zuhörerin,
sehr geehrter Zuhörer,

wir begrüßen Sie zur heutigen Sitzung des Stadtrates der Stadt Zweibrücken.

Es freut uns, dass Sie sich die Zeit genommen haben, das kommunalpolitische Geschehen in
unserer Stadt zu verfolgen. Im öffentlichen Teil der heutigen Sitzung beschäftigt sich der
Stadtrat mit insgesamt 32 Tagesordnungspunkten, die auf den nachfolgenden Seiten kurz
erläutert werden. An den öffentlichen Teil schließt sich ein nichtöffentlicher Teil der
Sitzung an.

Dem Zweibrücker Stadtrat gehören neben dem Vorsitzenden, Oberbürgermeister Dr. Marold
Wosnitza, noch weitere 40 Ratsmitglieder an. Diese Zahl ist in der Gemeindeordnung von
Rheinland-Pfalz festgelegt und richtet sich nach der Einwohnerzahl der Gemeinde. Die Sitze
im Zweibrücker Stadtrat sind wie folgt verteilt:

CDU - 12 Sitze
SPD - 9 Sitze
AfD - 8 Sitze
BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN - 4 Sitze
FWG - 4 Sitze
FDP - 2 Sitze
Die PARTEI - 1 Sitz

Im Einzelnen werden während der heutigen Sitzung im öffentlichen Teil folgende Punkte
behandelt:

10 24 20 BA 27. September
2024



1 Verpflichtung eines Ratsmitgliedes

2 Bekanntgabe der im nicht-öffentlichen Teil gefassten
Beschlüsse

3 Besetzung von Ausschüssen und Gremien

4 Information zum Thema Seniorenbus
(Bericht in der Sitzung)

5 Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen
Aufwendungen/Auszahlungen über
10.000 Euro

6 Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen
Aufwendungen/Auszahlungen über 50.000 Euro

7 Genehmigung einer über- bzw. außerplanmäßigen
Verpflichtungsermächtigung über 50.000 Euro

8 Unterrichtung des Stadtrates über den Stand des
Haushaltsvollzugs
gemäß § 21 GemHVO

9 Bundesprogramm „Sanierung kommunaler Einrichtungen in
den Bereichen Sport, Jugend und Kultur“;
Beschluss über die Vergabe der Abbruch-und
Herrichtungsarbeiten

10 Sanierung/Wiederherstellung der Prot. Kindertagesstätte
Meisenstraße nach Hochwasserschaden, Beschluss zur
Maßnahmenfinanzierung

Antragsteller: Prot. Verwaltungszweckverband Zweibrücken –
Pirmasens für die Prot. Kirchengemeinde Zweibrücken-Mitte

11 Herstellung des Lützelhauses als Ausweichquartier für die
Prot. Kindertagesstätte Meisenstraße aufgrund
Hochwasserschaden, Beschluss zur Maßnahmenfinanzierung;
Antragsteller: Prot. Verwaltungszweckverband Zweibrücken –
Pirmasens für die Prot. Kirchengemeinde Zweibrücken-Mitte

12 Umbau und Erweiterung der Feuerwache sowie Neubau einer
Werkhalle Auftragserweiterung der Architekten- und
Ingenieurleistungen nach § 34 HOAI, Leistungsphasen 3-9

13 Feuerwache ZW, Umbau und Erweiterung;
Auftragserweiterung der Stahlbauarbeiten

14 Feuerwache ZW, Umbau und Erweiterung sowie Neubau



einer Werkhalle; Vergabe der Dacharbeiten

15 Sanierung der Turnhalle Mannlich-Realschule Plus in
Zweibrücken; Vergabe von Dachdeckerarbeiten

16 Sanierung der Turnhalle Mannlich-Realschule Plus in
Zweibrücken; Vergabe von Rohbauarbeiten

17 Sanierung der Turnhalle Mannlich-Realschule Plus in
Zweibrücken; Vergabe von Zimmerer- und Fassadenarbeiten

18 Beauftragung eines Fachplanungsbüros für die Unterstützung
bei der Erstellung des integrierten Klimaanpassungskonzepts
für die Stadt Zweibrücken

19 Vollzug des § 36 Landesstraßengesetzes (LStrG);
Widmung von Teilflächen der „Canadastraße und der
Ontariostraße (inkl. Fußwege) in Zweibrücken“ für den
öffentlichen Verkehr

20 Straßen- und Verkehrswesen;
Ausbau der Vogelgesangstraße
Auftragserhöhung infolge Massenmehrungen, Nachtrag

21 Straßen- und Verkehrswesen;
Ausbau der Tilsitstraße
Auftragserhöhung zum Ausbau der Breitwiesen,
Ingenieurleistung

22 Straßen- und Verkehrswesen;
Ausbau der Tilsitstraße 2 BA
Auftragserhöhung infolge Massenmehrungen

23 Straßen- und Verkehrswesen;
Teilsanierung der Oselbachstraße von Herzog Wolfgang
Straße bis Römerstraße
Auftragserhöhung infolge Massenmehrungen

24 Straßen- und Verkehrswesen;
Bestandsausbau der Schlachthofstraße
Vergabe der Bauarbeiten

25 Umsetzung Wasserrahmenrichtlinie; Strukturverbesserung
Schwarzbach Kohlenhofstraße

26 Radverkehrsbeauftragte /-r und stellvertretende /-r
Radverkehrsbeauftragte /-r;
Beschlussfassung

27 Behindertenbeauftragte/r



An den öffentlichen Teil schließt sich der nichtöffentliche Teil der Sitzung an.

Im Auftrag

Alessa Buchmann

28 Benennung einer Person für die Wahl einer ehrenamtlichen
Richterin/eines ehrenamtlichen Richters in der
Sozialgerichtsbarkeit

29 Vollzug des § 94 Abs. 3 GemO Annahme von Spenden

30 Beschluss der Geschäftsordnung

31 Erweiterung des sog. Springer-Pools an städtischen
Kindertagesstätten, Antrag der CDU-Stadtratsfraktion

32 Anfragen von Ratsmitgliedern


